

爱心义诊进社区 惠民利民暖人心

多街道社区开展义诊活动,倡树健康生活理念

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵月 宋宏霞 刘倩 于少旭 李丽 马丽梅 摄影报道)为进一步提高居民自我保健意识和健康水平,让居民在家门口享受到便捷的诊疗服务,连日来,多街道社区利用辖区优质医疗资源为居民搭建起健康咨询平台,积极传播健康知识,引导居民群众树立正确的健康观念。

南里社区联合康爱眼科开展“眼科义诊进社区,服务居民零距离”关爱服务活动,为辖区居民提供眼科基础检查及常见眼病防治的科普知识。活动现场,医生们用专业仪器设备为居民进行视力、裂隙灯、眼底等检查,现场同时答疑解惑,集中普及眼科疾病的相关知识,引导群众爱护眼睛、关注视力健康,做到白内障早发现早治疗。

毓东社区联合康友中医院开展中医健康义诊志愿服务活动,为社区居民提供免费的中医诊疗服务。义诊现场,医生为居民提供血压测量、中医把脉等常规检查与健康咨询,对于血压偏高的居民,医生现场给予饮食、用药建议,详细解答居民提出的各种问题,并有针对性地为现场居民提出科学合理的治疗建议,普及日常用药及养生保健方法。

长青社区联合白石卫生服务站共同开展“守护‘心’健康”知识讲座。讲座中,烟台山医院医生通过通俗易懂的语言、典型实例,阐述冠心病的病因、发病机制等。重点讲解冠心病常用药速效救心丸与复方丹参滴丸在冠心病中的适用人群和服用方法,强调冠心病患者一定要在辨清体质寒热的基础上再服用药



品。通过本次讲座,使辖区居民进一步了解防治冠心病科学保健知识,认识到疾病预防的重要性,形成健康良好的生活习惯。

楚凤社区开展“用心守护·健康同行”爱心义诊进社区志愿服务活动。义诊现场,医护人员为前来就诊的居民提供甲状腺超声检查、量血压、测血糖、健康咨询等医疗服务,以便更加准确地了解居民的身体情况,进行生活习惯引导,并

现场解答居民的健康问题,给予科学建议。此外,对于有既往病史的老年人,医护人员耐心询问他们的日常饮食以及用药情况,给予健康饮食食谱以及合理用药方面的指导,嘱咐他们要合理膳食、规律服药、定期监测,让居民对自己的身体健康状况有更加全面的了解,做到早预防、早发现、早治疗。

清华社区党委联合社区卫生服务站特邀芝罘医院各科专家开展“党建联盟聚合力 爱心义诊送健康”活动。进入冬季,中老年人极易发生“面瘫”,医院神经科专家为辖区居民普及预防“面瘫”的健康知识。专家从“面瘫”的诱发原因开始讲起,由浅至深,引导居民

正确认识健康的重要性,让前来听讲座的居民受益匪浅。此外,芝罘医院骨科、胃肠科等专家也为每一位前来就诊的社区党员、居民提供量血压、测血糖等咨询解答服务,并根据具体情况给出相应的诊疗建议和治疗方案,帮助居民及时掌握自己的健康情况。

初家社区联合普惠中西医结合医院开展呵护口腔健康宣讲活动。宣讲现场,牙科大夫首先向现场居民介绍牙齿和身体健康之间的密切联系,强调保持口腔健康对于全身健康的重要性,并对居民提出的问题进行详细解答,同时叮嘱居民注重身体健康,养成良好的生活习惯。

大疃社区开展人口变动抽样调查

本报讯(通讯员 孙萍 赵蓬蓬)为积极配合全国人口变动抽样调查,在芝罘岛街道人口抽样调查指导组的指导下,近日,大疃社区积极开展2023年度全国人口变动抽样调查登记入户工作。

大疃社区抽样调查7个普查小区,对普查小区内80户居民进行走访调查。为提高入户调查率,社区调查员利用晚间和双休日采取错峰入户的方式开展工作,首先向抽样户发放《致人口抽样调查住户的一封信》,接着对抽样调查表中的每个人的居民身份证号码、受教育程度、工作情况、外出成员的现住址等基本信息逐一现场核查、登记、申报,并严格遵守《中华人民共和国统计法》的规定,对被调查人登记的信息予以保密。

下一步,大疃社区将秉持“房不漏户、户不漏人、人不漏项”的工作原则,继续发扬高标准、严要求的工作作风,切实做好正式登记阶段工作,确保2023年人口抽样调查工作圆满完成。

民生社区组织居民参加全民阅读大会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)近日,民生社区组织辖区居民到烟台市图书馆参加“烟台市全民阅读大会”。此次大会旨在推动全社会、全民营造爱读书、读好书的浓厚氛围。

阅读大会在少先队员们《请党放心 强国有我》铿锵有力的诗朗诵中拉开序幕。随后,相关部门工作人员现场进行交流发言,让现场观众了解公共图书馆、城市书房、特色书店等可供广大市民休闲读书的场所,如南大街新华书店、朝阳街钟书阁等。同时,为调动全民阅读的积极性,现已将全民阅读列入2024年全市文旅十大行动,并将开展相关评选活动。一个接一个的利好消息,现场观众掌声不断。民生辖区居民孙女士感叹道:“跟着社区来参加此次活动非常有意义,不仅了解很多读书的利好消息,还能与这个全民阅读的时代与时俱进。”

今后,民生社区将借助这次阅读大会的利好形势,积极引导并开展形式多样的阅读推广活动,全力营造“爱读书、读好书”的良好风尚。

福茂社区宣讲法律知识

本报讯(通讯员 王晓彤)为增强辖区居民的法治观念和法律知识,保障老年人合法权益,近日,福茂社区开展“有法护航 老有所依”老年人权益保障活动。

活动中,社区书记以老年人权益为切入点,聚焦电信诈骗等发生在群众身边的真实问题,以通俗易懂的语言讲解,让大家关注老年人合法权益,提高防范意识,用法律维护老年生活。同时根据实际情况为大家讲解民法典的各项内容,开展有奖问答,提升在场居民参与感,让普法与居民零距离,切实增强居民的法治观念和依法办事的自觉性,营造良好的法治氛围,引导大家自觉尊法、守法、学法、用法,维护自身合法权益。

今后,福茂社区将继续发挥自身资源优势,突出宣传与老百姓生活息息相关的法律法规,营造良好的法治环境。

我为群众办实事 基本医疗篇

北大社区为民维修暖气管道

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于晓霞)近日,随着“嘭”的一声巨响,建设路75-12号楼道的暖气管道爆了,暖气水喷涌而出,水流顺着楼梯流到楼下居民家里以及街面上。楼长不知如何是好,于是赶紧拨通北大社区网格员电话。

网格员接到电话后第一时间

了解具体情况,并赶到现场查看,只见现场水流不止,事态非常紧急。这时网格员突然想起建设路75号大院有500加压站,于是急忙跑到加压站请工作人员过来查看。工作人员查看后表明楼道暖气管属于公共设施,需要楼栋居民共同出资维修,并给了一个维修方案。

当晚,网格员和楼长约定晚上挨家挨户走访,走访过程中遇到很多困难,有的居民不愿意交钱,网格员晓之以理、动之以情,最后收齐16户,还有2户是空房。网格员多方调查了解到这2户空房的联系方式,最终将18户全部收齐,并在第一时间联系加压站动工。看着工作人员施工,居民王大爷激动地

握着网格员的手说:“小伙子,太感谢你了,否则我们真不知道怎么办了。”

网格不大,但需要步步丈量;网格虽小,却事关家家户户。尽管网格员在工作开展过程中遇到很多困难,但是网格员用耐心换得理解,用暖心获取信任,以实际行动为群众办好事、办实事。

“四点半”课堂走新更走心

航院社区打造家长放心、孩子喜爱的“快乐课堂”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠 摄影报道)今年以来,航院社区党委深入推进“幸福家园”党建工作,聚焦辖区“一老一小”的现实需求,发挥好爱好未来公益发展中心等专业化团队作用,定制“百社百景”服务项目,通过党建引领汇聚合力,推动社区“四点半”课堂“走新”更“走心”,不断提升群众获得感、幸福感。

记者了解到,航院社区多数家庭为双职工、现役军人家庭,为切实缓解孩子放学后“监管真空”的压力和照看难的问题,社区立足实际,依托现有资源,打造“四点半”课堂,并将图书室、科普园地、新时代文明实践站等多功能室“一体

化”,组建青少年活动空间,同时充分发挥阵地优势,开展多样化课外服务活动,让居民群众切实感受到“新阵地”建在家门口的便利。社区开办“四点半”课堂,不断提供更多元的课程,开展多样化的特色活动,以便孩子们根据兴趣爱好选择,进一步提高孩子参与的积极性和主动性。今年以来,航院社区积极链接课外文化资源,开展公益声乐课、少儿钢琴课、创意彩绘班等多种类型的课程,极大丰富课程内容和形式,获得孩子及家长的一致好评。

下一步,航院社区将持续坚持汇聚多方力量,将党建力量和基层治理优势结合,高标准、高质量、严



要求,为孩子们设置更多更有特色的“四点半”课堂,将“四点半”课堂

打造成家长放心、孩子喜爱的“快乐课堂”。